Het geloof behouden in deze moeilijke tijd

‘’ Ondanks al deze problemen die momenteel in de wereld spelen, blijf ik sterk in mijn schoenen te staan met mijn geloof.’’
Nasya Grace Tuapattinaya

Voordat dat corona bestond  had ik zelf wel problemen/struggels waar ik tegen aanliep. Zoals moeite hebben op school, thuis/relaties problemen en ga zo maar door. Ik wist soms niet zo wat ik moest doen. Ik had stress, verdriet en voelde me zwak. Ik voelde me zo hopeloos dat ik het soms echt  even niet meer wist. In de tussentijd kwam ook Corona om de hoek kijken, wat betekend dat ik niet meer naar de kerk kon gaan. Wat voor mij nog meer stress  en verdriet opleverde.  Want de kerk was voor mij een plek waar ik even van de buitenwereld afsloot. Dat ik samen met mijn broeders en zusters in Christus gewoon naar het verkondigde  woord kon luisteren. Maar ook, mijn zorgen naar onze lieve Heer kon brengen. Ik baalde er enorm van tot de dag van vandaag . In plaats van dat ik meer naar God groeide ging ik meer van hem af. Ik las wel de bijbel, bad, volgde de online kerkdiensten wel. Maar ik was zo bezig met andere dingen, waardoor ik niet meer serieus was met het geloof . Als gevolg dat ik in een veel diepere put terecht kwam, vanwege alle stress en verdriet dat ook erbij kwam. Ik voelde net als een verloren schaap.

 Totdat ik op een dag  de Bijbeltekst 1 Petrus 5 las. Om specifieker te zijn de vers  1 Petrus 5: 6&7 ”Geef al uw zorgen en problemen over aan God, want Hij houdt van u en zorgt voor u.’’  en de Bijbeltekst Psalmen 62:8 “God zorgt voor mijn redding en redt ook mijn eer. Hij is mijn sterke rots .Alleen bij God kan ik altijd schuilen. Hij beschermt mij.’’ Toen ik dat las, besefte ik dat ik niet goed bezig was. Ik bad om vergiffenis en om kracht te krijgen . Zodat ik weer op de rechte pad weer kon komen en weer kon groeien in het geloof.  Je vraagt waarschijnlijk af:’’ Hoe groei je dan verder in het geloof?’’ Zelf heb ik behalve het serieus bidden, bijbel lezen en online kerkdiensten volgen, besloten om bv. meer kerkelijke muziek te luisteren. Zowel in Indonesisch als Engels . Ik luister verschillende genres van worship muziek naar christelijke rap. Voorbeelden zijn : GMS worship, JPCC worship, True worshippers, Hillsong, Kirk Franklin, Lecrea, Tori Kelly( alb. Hiding place), Koryn Hawthorne , Tauren Wells etc. Ik heb een playlist op Spotify zelf gemaakt.  Ik luister dit  niet alleen als ik verdrietig ben , maar ook als ik naar bv. stage ga of  ga sporten. Het  geeft me altijd moed en kracht  voor de dag en het voelt niet alsof ik alleen ben.  Wat ik ook probeer is elke dag 30 min soms een uur tijd te maken voor God. Gewoon een Bijbelstudie voor mezelf. Het lukt niet altijd i.v.m. school en stage. Maar ik probeer het wel altijd. 
Door al deze dingen te doen, heeft het me wel geholpen om meer sterker in mijn schoenen te staan in het geloof. Ik voel weer dichterbij God.  Ik geef eerlijk toe, het was niet altijd makkelijk. Vooral niet met Corona en ook nog met mijn problemen. Maar de Bijbelverzen hebben   mij sterkt gemaakt. Dit wil ik ook aan  alle mensen ook meegeven. Hoe groot  of slecht je probleem is, of het nou financieel, ziektes,  gezin problemen zijn.  Of andere dingen die bv. tijdens Corona verergert  zijn. Leg je zorgen bij God, vertrouw op hem. Alleen bij hem vindt je vrede. Want voor God is niks te klein of te groot.



 


